
Preis- und Leistungsverzeichnis
Dieses Dokument bietet eine transparente Übersicht über unsere Verrechnungssätze für 
Personal, Pauschalen für Material- und Gerätenutzung sowie für administrative 
Dienstleistungen. Alle angegebenen Preise verstehen sich als Netto-Beträge zuzüglich der 
gesetzlichen Mehrwertsteuer.

1. Stundensätze für Regiearbeiten

Die Abrechnung erfolgt je angefangene Viertelstunde. Fahr- und Rüstzeiten gelten gemäß 
unseren AGB als zu vergütende Arbeitszeit.

Leistung / Qualifikation Stundensatz (Netto)

Meisterstunde 89,8 €

Monteurstunde / Facharbeiter 77,55 €

Systemintegrator (KNX / Netzwerktechnik) 89,8 €

Verwaltungsstunde (z.B. für technische Dokumentation) 63,55 €

Fachhelfer (Elektrohelfer mit Erfahrung) 62,03 €

Helfer 53,57 €

Auszubildender im 3. Lehrjahr 33,84 €

Auszubildender im 2. Lehrjahr 33,84 €

Auszubildender im 1. Lehrjahr 28,20 €



2. Pauschalen für Material und Gerätenutzung

2.1 Klein- und Montagematerialpauschale

Für die Bereitstellung von Verbrauchsmaterialien, die bei nahezu jedem Auftrag anfallen.

Beschreibung
Pauschale 
(Netto)

Deckt Schrauben, Dübel, Kabelbinder, Isolierband, Reinigungsmaterial etc. 
ab. Wird pro Auftrag/Einsatztag berechnet und kann in der Höhe, je nach 
Arbeitsaufwand und Materialeinsatz, variieren

6,99 – 24,33 €

2.2 Messgerätepauschalen

Für den Einsatz spezieller und kalibrierter Mess- und Prüfgeräte zur Sicherstellung der 
Normenkonformität und Qualität.

Gerät / Prüfung
Pauschale pro Einsatz 
(Netto)

VDE-Prüfgerät: Isolations-/Schleifenwiderstandsmessung 35,89 €

Netzwerk-Zertifizierer: Messung und Protokollierung von CAT-
Verkabelungen

110,48€
+1,33 je Messung

LWL-Spleißgerät: Vorbereitung und Spleißen von 
Glasfaserleitungen

122,55 €
+ 3,99 € je Vorgang

Fernsehsignal-Messgerät: Einpegeln von SAT-, Kabel- oder IP-TV-
Anlagen

29,44 €

Dokumentationspauschale je Seite 98,55 €



3. Pauschalen für administrative Dienstleistungen

Für standardisierte administrative Prozesse mit dem Netzbetreiber.

Wichtiger Hinweis: Die hier aufgeführten Pauschalen decken ausschließlich unsere 
Dienstleistung für die Antragstellung und Kommunikation ab. Etwaige Gebühren oder Kosten,
die direkt vom zuständigen Netzbetreiber (z.B. für die Bereitstellung, Inbetriebsetzung oder 
Abnahme) erhoben werden, sind hierin nicht enthalten und werden vom Netzbetreiber 
separat in Rechnung gestellt. Das gleiche gilt für Arbeiten welche vor Ort von uns ausgeführt 
werden müssen, gerne erstellen wir Ihnen ein ausführliches Angebot für vollständige 
Abwicklungen.

Dienstleistung Pauschale (Netto)

Baustromantrag: Komplette Antragstellung beim Netzbetreiber 59,60 €

Zählerantrag: Beantragung eines neuen Zählers (pro Zähler) 39,45 €

Zähler-Fertigmeldung: Rückmeldung nach Zählerwechsel oder 
Neuinstallation bei Anlagen/Projekten von uns

29,89 €



4. Miete/Verleih

Für Bauausstattung oder Geräteverleih gelten folgende Preise im Zusammenhang mit 
unseren AGB’s sowie individuellen Absprachen.

Verleih/Miete - Preisliste Pauschale (Netto)

Baustromkasten: Komplette Antragstellung beim Netzbetreiber Nach Absprache

Messgeräte: Iso/Schleifen/FI, Netzwerk, Signalmessgeräte und ähnliche Nach Absprache

Baugeräte: Bohrmaschinen, Werkzeuge, Bohrer, Meißel und ähnliches Nach Absprache


